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CONTROL 3 MA34B

R. Assar, N. Lacourly, R. Abt

Problema 1

(a) Para cada uno de los graficos siguientes, elige para la correlacion cual es, cree Ud., lo mds apropiado:
la correlacién es a) muy cercana a cero, b) debil positiva, ¢) debil negativa, d) fuerte positiva, e) fuerte
negativa, f) no permite interpretacion.
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(b) La tabla que se presenta a continuacién muestra la concentracién de un determinado quimico en fun-
cion de las horas de reposo transcurridas.

Media | Varianza

sesgada

hora 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 5.5 8.25
concentracién | 48.7 | 39.3 | 60.3 | 649 | 53.5 | 799 | 829 | 73.6 | 80.3 | 81.7 | 66.51 218.71

Encuentre el coeficiente de correlacion r para el conjunto de observaciones y discuta el resultado. En
particular si la concentracion para 3:15 horas es igual y, (Que esperan de la concentracion para 7:30
horas?

(c) Sean dos variables x e y cuyo coeficiente de correlacién es igual a 0,42 ;Cudnto vale el coeficiente de
correlacién entre x y 2y? ;Cudnto vale el coeficiente de correlacion entre x y —2y?



Problema 2

Un ganadero anota cada dia la cantidad de leche de 120 de sus vacas, clasificadas segtin su raza, encontrando
los siguientes resultados (Tabla 1):

Tabla 1: Cantidad de vacas por produccion de leche y raza.

Produccién | Raza | Raza 1 | Raza 2
De 10 a 12 litros 27 7
De 12 a 15 litros 7 19
De 15 a 18 litros 7 17
De 18 a 20 litros 29 7

Para nivel de significancia o = 0,05 responda las siguientes preguntas:

(a) ¢Existe relacion entre la raza de las vacas y la cantidad de leche que proporcionan? Plantee el test y
calcule el valor del estadistico asociado.

(b) Explique cémo se interpreta el estadistico del test anterior, ;es el p-valor menor a 0.05? Concluya.

(c) Contraste si la cantidad de leche que proporcionan las vacas de la raza 1 es una variable aleatoria con

funcién de densidad: 3

f(w):%

Utilice la particién del intervalo ya establecida en la Tabla 1.

(z —15)%,10 < z < 20

Problema 3

Un instituto agricola quiere comparar el efecto de dos fertilizantes F1 y F2 sobre el rendimiento del cultivo de
trigo. Con este propdsito, disefia un experimento con tres grupos de parcelas: un grupo control sin fertilizante,
un grupo con el fertilizante F1 y un grupo con el fertilizante F2. En la tabla siguiente son resumidos los
resultados de la cosecha de trigo por unidad de superficie.

Grupo | Media | Desv. Tipica | Frecuencia
Control | 4.8450 2.8409 120
Fl1 5.3345 2.8964 80
F2 9.0639 2.9386 75
Total | 6.1380 3.4087 275

(a) Complete la tabla ANOVA (las estrellas) que permite decidir si se observan diferencias en el rendi-
miento de trigo entre los tres grupos. Precise los supuestos que hicieron y las hipétesis planteadas.
Interprete los resultados.

Tabla ANOVA
Fuente variacién | grados libertad (g.l.) | Suma cuadrados | Suma cuadrados/g.l. | F | p-valor
Grupos 2 894.3459 447.1729 % 10.000
Residuos ok ok 8.5023 - -
Total 274 3206.9609 - - -




(b) Dé estimaciones insesgadas de la varianza inter-grupo y la varianza intra-grupo.
(c) Deduzca la razén de correlacion del rendimiento de cultivo con respecto del fertilizante. Interprete.

(d) EI gréafico siguiente es el grafico de cajas de los datos. Explique que esta representado en este grafico
(las lineas, cajas, etc.). Comente el grafico en relacion con la tabla ANOVA.
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(e) ¢(Qué significa que la razén de correlacion vale 1? ;Qué significa que la razén de correlacién vale 0?
(Qué significa que la razén de correlacion vale 0,57



